趣味知识比赛方案
一、活动目的
为开拓民大学生视野，促进同学们提高自身文化素养，同时发掘其多方面才华，使其个人能力得到全面提高，同时营造积极向上的民大校园文化氛围，图书馆联合团委特开展以 “就等你来秀”为主题的趣味知识比赛。本次比赛旨在为同学们提供一个发挥才能的空间，为全校师生提供相互交流、互相学习的平台，进一步打造民大品牌校园文化活动。
二、活动主题

就等你来秀

三、活动时间
2016年4月26日下午4:30
四、活动地点
新图书馆三楼会议室
五、活动内容：
本次竞赛活动共分预赛和决赛两个环节，具体安排如下：
（一）预赛阶段（4.10-4.25）：

预赛以笔试选择题的形式进行。
1 参赛者登录图书馆微信公众平台在线完成一套分值为100分的试题，共30题（答题期限为4.10-4.25）；
2 工作人员网上评卷并确定前6名；
3 图书馆微信平台、民大青年、图书馆网站宣布进入决赛的读者名单。
（注：凡参与答题者均有机会在活动现场复活参与决赛比赛，同时还能参与决赛现场举行的互动活动）
（二）决赛阶段（4.26）：
进入决赛的6人现场从参加预赛的参赛者中随机选取一位（抽取学号）作为搭档，两人组队进行决赛，共8组。
阶段一：心随你动

6个小组通过抽签决定出场顺序，具体比赛形式为：队员A面对观众，队员B背对观众，PPT播放B需要描述的事物。当活动计时开始时，B可以用任何方式给A描述该事物(但描述过程中不得出现与题目同音的词，否则答对无效)，规定时间（2分钟）内每答对一题积2分，答错积0分，本阶段活动结束后评委对本阶段得分情况进行统计。
在评委统计分数的间歇时间安排一次现场互动环节。在比赛前给每位参与活动的读者发放一张带有编号的小卡片，主持人从备用卡片中随机抽取一张卡片，与该备用卡片具有相同编号的读者回答卡片上的问题，回答正确者可以获得精美礼品一份。
阶段二：我是学霸
本环节采用题型选答形式，共有7组题供参赛者选择，内容主要以国学和传统文化知识为主。
 eq \o\ac(○,1)选手通过大屏幕抽选一组题在规定时间内（2分钟）进行作答；

 eq \o\ac(○,2)决赛题目每题2分，答对得2分，答错得0分；
本阶段活动结束后评委对本阶段得分情况进行统计。在这个间歇时间，主持人通过播放背景音乐与读者进行互动，活动前在现场观众中随机发放三个彩色小球，当音乐响起的时候开始传球，当音乐停止时持有彩色小球的上一位读者即为幸运者，幸运者将获得精美礼品一份。
阶段三：谁与争锋
本环节为风险题，采用题型选答形式，共有7组题供参赛者选择，内容主要以图书馆相关知识为主。
 eq \o\ac(○,1)选手通过大屏幕选择一组题进行作答。
 eq \o\ac(○,2)决赛题目共5个，每题2分，答对得2分，答错扣2分，不作答得0分；
本阶段活动结束后评委对本阶段得分情况和最后得分情况进行统计。工作人员统计分数，决出最终的名次（若有重名次者，重名次者间加试一题，依次类推）。由主持人宣布最终结果。
六、奖项设置：

本次比赛中共设有一等奖1组，二等奖2组，三等奖3组。
七、竞赛基本规则： 
    ①竞赛现场设主持人1人，特邀仲裁3人，工作人员6人。

②参赛人员须将手机和其它通讯工具设置在振动状态或关闭，现场读者应自觉维持现场秩序并将通讯工具设置在振动状态或关闭。 

八、活动咨询

联系人：陈老师

联系电话：33755418
本次活动的最终解释权归西藏民族大学图书馆和团委。
   图书馆 团委
                                       2017年3月21日
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